

# “一部手机云企贷”平台 让小微农企及农户实现一站式贷款 一农企通过手机申请 轻松获贷200多万元

10多平方米的“电商助农 乡村振兴”直播间里,红河卧龙米业有限公司负责人李文祥正在摆弄一台老式胶片放映机,正在放映的是上世纪70年代稻田里村民们插秧的热闹场景。云南全力打造世界一流“绿色食品牌”,为出产“云南六大名米”的开远市羊街乡带来了新机遇,当地企业和农户对资金的需求更为迫切。

“从前贷款手续繁杂,需要抵押或者担保。”李文祥感慨,现在装了“一部手机云企贷”App,在手机客

户端上就能申请200多万元贷款。卧龙米业带着周边6个合作社6万多亩水稻种植,“建行帮助我们企业,也就帮助了开远的5000多户农户。”李文祥说。

记者近日从建行云南省分行获悉,“一部手机云企贷”App以解决农企农户融资难、融资慢、融资贵问题为突破口开展试点,自2019年9月上线以来累计投放贷款58.26亿元,带动农户35万户(其中建档立卡贫困户4.48万户),逐步发挥了金融科技支持实体经济发展的作用。

## 不到10分钟获贷7.12万元

金志敏是蒙自市草坝镇前进村委会的农户,自己流转了部分土地给蒙自草坝镇好吃米稻业产销专业合作社,同时还种植了8.8亩番茄。为了能从银行贷款,金志敏花费数月找人担保,历经艰辛却收效甚微。通过“一部手机云企贷”App,不到10分钟,金志敏就获得7.12万元的信用额度,顺利解决了来年购买农药、化肥等农资的资金来源。

过去,农企农户融资难、融资贵一直是乡村产业链的发展瓶颈。“一部手机云企贷”App通过整合农村经营大数据对农户精准“画像”,创新各类大数据产品。在试点先行的思路下,以红河州蒙自市、开远市为试点,历经三个阶段的探索实践,成功构建“三路并进”农业信贷新模式,为探索金融服务“三农”提供经验。

据建行云南省分行有关负责人介

绍,“一部手机云企贷”App升级了“我要贷款”“成为会员”“农企农户测额对话框”等19项功能。首创大、中、小企业及个人统一申贷界面,通过“智能审批”“智慧风控”两大模型,实现大中型农企线上申请、线下调查、全流程进度可查询办理,推动中型企业在线评分、在线测额、贷后管理操作规程等配套制度出台,小微农企及农户实现一站式贷款。

更为重要的是,围绕农村土地这一核心资源,在试点地区搭建农村土地经营权流转平台,协助当地政府规范土地承包经营权流转,实现“一部手机云企贷”平台与省级土地确权数据库直连核对,运用土地确权、流转数据为农企农户授信,创新地押云贷,成功探索出以金融科技激活农村土地价值的信贷新模式。

## 贷款申请到还款全用手机完成

蒙自市南疆水果产销专业合作社成立10年来,所有经营周转的贷款以个人为主体获贷。但通过“一部手机云企贷”平台,他们不到两天就获得了53万元贷款,不仅解决了疫情期间的资金周转难题,还提升了1500吨产量和2000万元销售额。近期,该合作社刚入围了今年云南水果“十大名品”,当地金融同业也纷纷主动上门提供贷款服务。

“一部手机云企贷”平台通过整合土地、农产品专业市场、核心企业供应链等多方面海量数据,引入抵押、担保、保险等多样化评估体系与风险缓释措施,通过9次迭代、69次优化升级,创新地押云贷、裕农快贷(农户信用版)等4项线上大数据产品,支持小微农企和农户,创新新农村支持贷款、农村承包土地经营权抵押贷款等4项线下产品,支持农业产业龙头企业。

全国首个农户信用快贷产品“裕农快贷”上线后,为农户提供最高30万

元、最长1年的纯线上信用贷款,惠及蒙自、开远近10万农户。通过利用大数据、区块链、人工智能等数字技术,重塑普惠金融服务模式,小微农企及农户一改以往反复跑银行、补材料、等待审批的常态,从贷款申请到还款全部用手机完成。越来越多的农企农户通过“云企贷”获得了贷款,实现了从“贷不到”到“贷得到”“贷得慢”到“贷得快”“贷得贵”到“贷得惠”的转变。

目前,建行云南省分行主要围绕云南高原特色农业,以“线上+线下”方式向52户大中型农业企业、2298户小微企业、1.47万户农户提供76.3亿元授信支持。其中试点地区(蒙自、开远)4577户农户、98户小微农企、4户大中型农企,授信金额4.65亿元,贷款投放3.48亿元,授信金额和贷款余额分别增长19倍、13倍。目前,试点地区农户理论获贷率57.47%,现场获贷率44%,较国有银行传统信贷模式获贷率提升39个百分点。

# 邮储银行云南省分行 建成108个小额信贷团队 将金融服务延伸到乡镇 累计发放扶贫小额信贷32.86亿元

2015年至2020年以来,中国邮政储蓄银行云南省分行聚焦“两不愁、三保障”和现行标准下建档立卡贫困人口脱贫、贫困村退出、贫困县摘帽、政策性监管指标为目标,聚焦深度贫困地区和特殊贫困群体,以发展普惠金融为着力点,全力推动贫困地区金融服务,助力打赢脱贫攻坚战。

## 发放扶贫小额信贷金额32.86亿元

截至2020年12月末,邮储银行云南省分行金融精准扶贫贷款余额63.05亿元,累计发放扶贫小额信贷69227笔、金额32.86亿元。截至2020年底,邮储银行云南省分行已实现41个挂钩点脱贫出列,2353户建档立卡贫困户9416人脱贫。累计捐赠扶贫资金及物资758.4万元,帮助贫困村销售滞销农产品,销售额达56.878万元,重点扶持的产业项目惠及建档立卡户8886人。

邮储银行云南省分行整合全行资源做好金融助力脱贫工作,紧扣“精准扶贫、精准脱贫”的基本方略,

深入推进全行金融扶贫工作,增强该行金融扶贫的精准性、全面性和有效性。2017年,邮储银行云南省分行加大了对深度贫困地区授信政策的倾斜力度,对深度贫困地区扶贫贷款实施利率优惠,对扶贫小额信贷给予FTP定价五折优惠政策。同时,邮储银行云南省分行开启“扶贫绿色通道”,适当提高贫困地区机构不良贷款的容忍度,进一步规范统计和信息录入工作,强化扶贫工作考核力度,将州市分行领导班子及省分行相应部门条线负责人年终绩效薪酬与扶贫任务完成情况挂钩。

## 在全省建成小额信贷团队108个

邮储银行云南省分行积极联合各级地方政府、金融监管部门等力量,共同推进贫困地区信用环境建设,结合建档立卡贫困户信息,建立“贫困信用户”“贫困信用村”信息库,在全省积极推进“信用村”建设,对“信用户”“信用村”实行“一次核定、随用随贷、利率优惠”政策。

邮储银行云南省分行还始终坚持服务要到位,在全省建成108个小额信贷团队,将金融服务和精准扶贫延伸到县域乃至乡镇;同时,为解决贫困户居住分散、距离远、差异情况突出等问题,在各级分支行组建服务团队,在部分业务量大、时间

要求紧的区域,实施跨区县流动作业和整村连片批量投放扶贫小额信贷。在“信用村”模式下,邮储银行云南省分行有力推动了贫困村实现整村脱贫,助推地方农业产业经济加速发展。

邮储银行云南省分行相关负责人介绍,下一步该行将持续加大支持力度,增强脱贫致富的稳定性,加强稳就业、保民生,强化小微支持力度。同时大力支持重要农产品和特色产业,支持乡村振兴重点主体发展生产,促进农民增收,以批零联动为抓手,建立“三农”综合服务生态圈,积极助力乡村振兴。

# 中信银行昆明分行 品元宵猜灯谜 与市民共度佳节

为传承中华传统文化,丰富市民文化活动,2月26日,中信银行昆明分行辖内多个网点开展了“品元宵,猜灯谜”活动,用一碗碗热腾腾的汤圆温暖到访客户的心田,以一个个包罗万象的灯谜启迪周边居民的智慧。

广福路支行除准备了多种口味的汤圆外,还在大厅挂满了五彩斑斓的灯笼,与写满灯谜的彩条相互点缀,烘托出欢乐祥和的节日气氛。

东陆桥支行与曲靖分行分别在各自厅堂开展了“庆元宵,猜灯谜”活动,客户积极开动脑筋,三五成群讨论,破解谜底。部分灯谜彩条里还设置了银行的近期活动及简单产品的相关问答,激发了客户在娱乐中了解

金融理财产品的兴趣。

呈贡新区支行则将金融知识带进社区,让大家度过了一个不一样的元宵节。当日,该行员工走进实力城小区,联合物业公司为居民送上香气四溢的汤圆,并准备了涵盖汉字文化、历史名城等方面知识的1200条谜语。

中信银行昆明分行相关负责人表示,这次活动多点开花,不仅营造了浓浓的节日气氛,传递了其乐融融的团圆之情,也满载着该行对广大员工及客户的美好祝福。该行将围绕“以客为尊”的服务理念,继续探索客户喜闻乐见的活动,在弘扬中华民族传统文化的同时,带给客户“用信念守护传承的温度”。

# 华夏鼎润昨起认购

3月4日起,一只“固收+”新品华夏鼎润开始认购。作为二级债基,华夏鼎润将以不低于80%基金资产投资债券市场获取票息收入,同时能以不高于基金资产20%的比例投资二级市场,在兼顾相对稳定性与流动性管理的前提下,尽可能分享股市上涨的收益。

值得关注的是,该产品拟任基金经理是有“固收+王者”美誉的何家琪。WIND数据显示,截至2月17日,何家琪管理着6只“固收+”产品,涵盖偏债混合、二级债基、一级债基,全部产品任职年化回报率平均达到10.34%。

本版稿件均由本报记者钟国华采写